

वन उत्पादकता संस्थान, रांची

70वाँ गणतंत्र दिवस समारोह

वन उत्पादकता संस्थान रांची में 70वें गणतंत्र दिवस समारोह का आयोजन हर्षोल्लास के साथ किया गया तथा गणतंत्र दिवस के कार्यक्रम आयोजित किये गये। संस्थान के निदेशक, डा. नितिन कुलकर्णी के द्वारा पूर्वाह्न 9.00 बजे राष्ट्रीय ध्वज फहराया गया। इस अवसर पर संस्थान के अन्य केन्द्रों (Environmental Research Station, Sukna, Forest Research Extension Centre, Patna, Forest Research Center, Mandar एवं N. B. Farm, Chandwa) में भी गणतंत्र दिवस समारोह का आयोजन किया गया एवं राष्ट्रीय ध्वज फहराया गया।

संस्थान के निदेशक महोदय ने आपने उद्बोधन में संविधान की महत्ता पर प्रकाश डाला तथा देश की आजादी से जुड़े वीर स्वतंत्रता सेनानियों एवं देश की सीमा पर हमारी रक्षा करने वाले देश के बहादुर सैनिकों को याद किया। उन्होंने वर्तमान में वन पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन को विश्व की बड़ी समस्या बताते हुए महानिदेशक, वानिकी अनुसंधान एवं शिक्षा परिषद, देहरादून के दिशानिर्देशन में परिषद के अंतर्गत सभी वानिकी अनुसंधान संस्थानों द्वारा तथा मुख्य रूप से वन उत्पादकता संस्थान, राँची द्वारा इस दिशा में किये जा रहे महत्वपूर्ण कार्यों की चर्चा की।

संस्थान के निदेशक ने अपने संबोधन में निकट भविष्य में विभिन्न क्षेत्रों में देश द्वारा की गई प्रगति की भी चर्चा की तथा कहा कि देश में वानिकी क्षेत्र में भी विस्तार हुआ है। संस्थान के निदेशक ने सभी वरिष्ठ वैज्ञानिक अधिकारियों एवं कर्मचारियों को संबोधन में अन्य विषयों पर चर्चा के अलावा यह भी कहा कि प्रकृति को सुरक्षित रखने के लिए वन, वन पर्यावरण को स्वस्थ रखने के लिए अन्य अनुसंधान संस्थाओं के साथ सहयोग के अलावा आम लोगों एवं विद्यार्थियों में जागरूकता लाने की आवश्यकता है। हाल ही में परिषद द्वारा हुए समझौता ज्ञापनों (MoUs) का उल्लेख करते हुए कहा कि इस हेतु संस्थान द्वारा भरसक प्रयास किये जा रहे हैं। वन उत्पादकता संस्थान द्वारा भी इस दिशा में अच्छे कार्यों की चर्चा करते हुए इन्हें और अधिक सुदृढ़ता से किये जाने पर जोर दिया।

इस अवसर पर संस्थान के निदेशक ने संस्थान के समस्त वैज्ञानिकों, अधिकारियों एवं कर्मचारियों के द्वारा किये गये कार्यों की सराहना की एवं भविष्य में ऐसे ही सतत एवं लगनशील प्रयत्न करने का आवाहन किया साथ ही साथ गणतंत्र दिवस की बधाई देते हुये कार्यक्रम का समापन किया।

इस अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया, जिसका संचालन संस्थान के वरिष्ठ वैज्ञानिक डा. संजय सिंह ने किया। संस्थान के कर्मचारियों एवं बच्चों ने उत्साह के साथ भाग लिया, जिसमें कविता पाठ एवं देशभक्ति गीतों का प्रस्तुती दी गयी। मिष्ठान वितरण के साथ कार्यक्रम का समापन किया गया।







